
9:00 sraz u budovy Filozofické fakulty (náměstí Svobody 331, Hradec Králové) a prohlíd-
ka laboratoří Katedry archeologie FF UHK

9:30 odjezd do Všestar (objednaným mikro-makrobusem)

10:00 – 12:00 teoretický seminář v promítacím sále Archeoparku (6 přednášek po 20 
minutách)

Akademická sekce

Expedice Monoxylon a počátky námořní plavby ve východním Středomoří (R. Tichý)

Reálné experimentální pokusy patří často k velmi náročným způsobům poznání. Mimo 
představení reálií o možnostech námořní plavby v Egejském moři na jednoduchém plavi-
dle se příspěvek snaží zamyslet nad porovnáním reálného experimentu námořní plavby 
s počítačovým modelováním.

Výzkum středověku a novověku na Katedře archeologie FF UHK  
(P. Hejhal – P. Drnovský)

Představeny budou stěžejní témata období raného a vrcholného středověku, období no-
vověku, kterým je věnována pozornost na Katedře archeologie. Ukázány budou dílčí vý-
sledky dosavadního bádaní a možnosti témat závěrečných studentských prací a účasti 
na archeologických výzkumech lokalit těchto období.

Svět vládců doby železné (T. Mangel)

V posledních osmi staletích starého letopočtu docházelo k dramatickým společenským 
proměnám. Příspěvek představí neznámější lokality a nálezy tohoto období. Součástí 
bude též shrnutí základních projevů a principů fungování elit doby halštatské a latén-
ské.

Jak se v pravěku vypalovala keramika (R. Thér)

Keramika je nejběžnějším typem lidského výrobku, se kterým se archeologové na vý-
zkumech setkávají. Výpal je vrcholem řetězce výroby keramiky. Příspěvek představí  
v pravěku doložené způsoby výpalu keramiky a možnosti rekonstrukce procesu výpalu 
na základě archeologických dokladů s využitím experimentu. 

Studentská sekce

Mimostudijní aktivity Katedry archeologie FF UHK (M. Holas)

Co všechno můžete zažít na Katedře archeologie FF UHK mimo posluchárny? Předsta-
vena bude činnosti archeologického studentského klubu a Centra terénní archeologie, 
které zajišťuje záchranné archeologické výzkumy.   

Moderní postupy v dokumentaci archeologických památek (Š. Kravciv)

Příspěvek představí moderní postupy při dokumentací archeologických památek, přede-
vším 2D a 3D fotogrammetrie. Součástí bude ukázka postupů zpracování a softwarových 
řešení. Kromě klasické pozemní fotogrammetrie se přednáška zaměří i na využití dronů 
pro archeologickou dokumentaci.

12:00 – 14:00 oběd (bude připraveno drobné občerstvení) a prohlídka Archeoparku

14:00 – 16:00 ukázka archeologické terénní prospekce
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